

台山农商银行

奋楫五载以信为本 敢为人先扬帆新程

2019年9月,台山农商银行从农信社改制,在台山挂牌成立。五年来,台山农商银行坚持党建引领,守正创新,推动改革转型,以“以信为本 不忘初心 成就美好”的理念聚智育魂,坚定不移走好勤劳金融发展之路,与江门市推进中国式现代化的生动实践紧密结合,在高质量发展的征程上迈出新步伐、取得新成效。

截至今年6月末,台山农商银行总资产达到438.30亿元,是改制前的1.42倍;各项存款达到348.78亿元,是改制前的1.41倍;各项贷款达到239.57亿元,是改制前的1.57倍。该行以诚为民、以信经营,五年来累计实现净利润19.51亿元,累计向股东分配现金红利7.36亿元,累计缴纳税费9.24亿元;信贷结构持续优化,“5号文”核心指标达标,经营质效稳步提升。

奋楫五载,台山农商银行筚路蓝缕的发展轨迹愈发清晰。

文/图 傅雅蓉 何思延



▲台山农商银行金融特派员向个体工商户宣传“星火贷”普惠金融产品。

▼台山农商银行金融特派员走访制造业企业,了解其融资需求。



以初心为舵 锚定“支农支小”目标不偏移

五年来,台山农商银行坚持把党的领导、加强党的建设贯穿经营管理、改革发展全过程,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,以高质量党建引领高质量发展。

一直以来,台山农商银行始终聚焦党的领导与完善公司治理有机统一,坚持党委把方向、管大局、保落实;聚焦发挥党组织对重大决策的把关定向作用,

制定并严格执行党委前置研究讨论重大事项清单及程序,持续完善党委领导下的“董事会战略决策、监事会依法监督、高管层授权经营”的公司治理运行机制;聚焦抓牢意识形态工作责任制,加强基层党组织建设,打造高素质干部人才队伍,持续建设清廉金融文化,努力实现组织“硬”起来、队伍“强”起来、制度“立”起来。

同时,台山农商银行始终坚持党建和业务“两手抓”“两促进”,把“支农支小”的初心使命融入“血脉基因”,致力破解农村金融供给不足,回归本源、专注主业,不断提升服务乡村振兴战略适配性。截至今年6月末,该行涉农贷款余额141亿元,较改制开业时增加48亿元,增长52%;普惠型小微企业贷款余额48亿元,较改

制开业时增加31亿元,增长182%。

此外,台山农商银行持续深化“普惠金融户户通”工程,372名金融特派员步伐坚实,推动农村金融的力量下沉一线。截至今年6月末,信息建档29.97万户,预授信超29.46万户,金额221.8亿元,签约授信6.1万户,合同签约金额130.33亿元。

以勤劳为桨 提振实体经济发展不缺位

党的二十大报告明确指出,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上。台山农商银行坚决贯彻落实中央决策部署和省、市相关要求,立足本土实际打造专业化的服务和产品,持续为实体经济高质量发展注入金融动能。

台山农商银行以头号力度助力“百

千万工程”,聚焦“勤劳金融”,全面赋能乡村振兴,融入“百千万工程”,建设“信用村”277条,“整村授信”总额64.26亿元,已用信余额38.49亿元;聚力支持特色产业,累计支持“海洋牧场”建设贷款超43亿元,累计支持特色农业贷款超19亿元。

园区、进企业,及时摸排企业融资需求,推出台山市规上企业的贷款优惠活动,开展中小微企业客户扩大设备更新和技术改造贷款利率优惠活动,切实降低企业融资成本。截至6月末,投向制造业的贷款超64亿元。

此外,台山农商银行不断优化金融产品和服务模式,推出“金蚝贷”

“商粮贷”“渔家福”“农耕宝”“技改贷”等特色信贷产品,打造本土第一家普惠支行,有效满足广大客户和不同产业场景的金融需求;上线社保卡申领小程序,建立社保“镇村通”社银合作示范点,累计发行社保卡16.49万张,为台山市民提供便捷的社保业务服务。

以创新为帆 坚持“同台共赢”方向不动摇

作为金融供给侧,如何实现与资金需求侧精准对接,是每一家银行机构发展的“必答题”。台山农商银行以“敢为人先”的精神,书写了与台山社会各界共生共赢的时代“答卷”。

台山农商银行不断加强政银合作,依托便捷决策、高效快捷等优势,创新推出“抵押+知识产权质押”的业务模式,与江门市市场监督管理局签订《关于加强推动金融支持知识产权质押贷款业务发展合作框架协议》,共同推动完善知识产权金融服务。目前已为27家企业注入活力资金2.42亿元,助力企业节省利息支出近160万元。积极探索政银合力支持企业融资专项资金业务,发放融资专项资金贷款超35亿元。

同时,持续深化政银合作,在台山本地投放“粤智助”政务服务自助机347台,截至6月末,累计受理政务服务94.76万笔,惠及市民36.65万户,有效

延伸基层服务范围,在70家网点上线政务服务功能近270项;携手成立五邑地区第一家金融服务站——台山大江金融服务站,推进“政银担”支持乡村振兴的新路径。此外,该行61个营业网点和中国移动台山分公司35个服务点开通华侨同胞及外籍人员优质服务绿色通道,让归国华侨及外籍人员办理电话卡及银行卡更加便利。

夯基培土、整治村容、完善设施,川岛绿美乡村建设正如火如荼。此前,台山农商银行向台山市某开发公司授信1750万元用于基础设施建设项目10项工程。这是该行支持本土重点建设项目的写照。目前,该行正创新工作机制,统筹推进做好“五篇大文章”的重大工作,重大任务、重点项目,进一步加深基础设施建设、产业升级等方面合作。目前,该行支持地方国企发展,累计发放贷款15亿元,提振城市建设发展活力。

以品牌为风 秉持“同心同德”理念不止步

一直以来,台山农商银行守正创新,构建了“三位一体”的品牌文化体系——总行品牌、文化品牌、业务品牌。一路走来,该行始终坚持“以信为本、不忘初心、成就美好”的品牌理念,以“美好系列”和“悦农系列”业务品牌走进大众视野,走近社会各界,以“同心同德”的理念融入台山经济社会发展脉搏。

台山农商银行坚守公益大爱、互惠互利,把人民金融为人民的责任担当扛在肩上,成立“台山市农商银行慈善会”,开创农情抗疫、农情救医、农情爱工、农情助学、农情助学等慈善品牌项目,践行社会责任。目前,该行累计捐赠金额约750万元,累计支持经济薄弱村153万元。

五年来,台山农商银行的发展成果和企业形象深受社会各界肯定。该行先后获得农村商业银行高质量发展排行榜2022风险控制能力50强、全国农村金融十佳品牌创新机构、移动支付支付示范镇建设工作先进单位、连续两年荣获商业银行稳健发展能力“陀螺”评价榜单。

奋楫五载,扬帆起航。未来,台山农商银行将继续打好“海洋、华侨、旅游、百千万工程”四张牌,加快向普惠银行、法治银行、本土银行、数字银行转型发展,奋力谱写“五篇大文章”,全力经营好“山人自己的银行”,为台山市推进中国式现代化的具体实践倾注“农商力量”。

广发银行江门分行 发挥综合金融优势 服务实体经济发展



扎实做好“五篇大文章”

科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇大文章”,既是推动经济社会高质量发展的必然要求,也是助推金融补齐发展短板的现实需要。为此,广发银行江门分行以“五篇大文章”为抓手,不断提升金融服务的便利性、普惠性、可得性,着力为广大客户提供高质量的综合金融服务。

首先,持续加大对专精特新科技企业支持力度,科技信贷余额超30亿元;引入银担合作模式,成功落地省内首笔再担保贷款业务。延伸普惠金融触角,普惠金融贷款余额超18.3亿元,贷款增速2.7%。助力扩大消费内需,年内零售信贷投放超10亿元,信用卡联动江门近500家商户开展促消费惠民活动,带动消费近0.76亿元。

其次,推动养老金金融多点发力。作为当地首家社保服务银行,该行20多年来累计投入逾8500万元,支持社保服务转型升级;用心服务社保客户,在服务考核中多次获评第一;提升适老化服务水平,强化网点设施建设,以绿色通道一站式引导,为老年客户提供贴心便捷服务;做好个人养老金宣传,着力构建养老第三支柱服务体系,助力实现“老有所养”。

再次,创新数字金融场景,以“数字广发”战略推动金融科技赋能,助力“数字江门”建设。该行认真践行总体国家安全观,推动实现核心系统国产化、分布式架构化,进一步强化数字金融信息安全;打造场景式全渠道数字服务,涵盖企业网银、现金管理系统、银企直联、手机银行、微信公众号、小程序等全流程线上渠道。此外,该行大力推广“慈善+科技+金

融”新模式,成功与江门慈善会签订数字公益项目协议,有针对性地上线“江门市数字公益平台”,有效解决慈善会项目管理、报表统计、资金归集、内部数据提取等难题,推动江门慈善事业进一步实现数字化、精细化发展。

为乡村振兴“架桥铺路”

一直以来,广发银行江门分行持续加大创新产品的研发力度,推进普惠型涉农贷款投放,为乡村振兴“架桥铺路”。

一方面,创新推出了五邑农业特色涉农专案产品,涉农贷款余额超46.95亿元,普惠涉农贷款余额近9亿元;发放“乡村E贷”超6500万元。积极履行金融央企成员单位社会责任,以消费帮扶为切入点,助力提高村集体经济收入;结对帮扶台山市北陡镇小洞村及石蕉村,向台山市北陡镇捐赠资金,用于智能充电桩新增项目建设。

今年9月,该行党委班子成员还前往台山市北陡镇定点帮扶点开展乡村振兴实地调研,详细了解党建引领乡村振兴工作及当地特色产业工作情况,并就如何做好新一轮结对帮扶工作,创新金融帮扶、产业帮扶及消费帮扶形式进行深入探讨,推动帮扶工作取得更大成果。

另一方面,为打通金融教育“最后一公里”,该行深入农村地区开展金融教育宣传活动51场次,覆盖人数超4000人次,把金融知识送到乡村,向村民普及金融防范电信诈骗,帮助村民提升非法金融活动的风险识别能力,着力构建农村地区良好金融环境。

展望未来,广发银行江门分行将坚持贯彻落实党的二十大精神、中央金融工作会议精神及中央经济工作会议精神,着力提升金融服务实体经济质效,助力地方经济高质量发展。

光大银行江门分行 为我市高质量发展注入源源活力

提升金融经营水平和服务能力

光大银行江门分行积极推广“专精特新企业贷”“科技E贷”“阳光政采贷”等光大快贷线上系列产品,强化“敢贷愿贷能贷会贷”机制,稳步增加信贷供给,丰富产品体系,加快普惠生态链场景化、生态化、线上化进程,切实加强科创企业、小微企业金融供给,着力服务民生事业、小微企业,以普惠金融“活水”润泽千家百业。

同时,该行聚焦绿色金融,在节能环保、清洁生产、清洁能源、生态环境、基础设施绿色升级等重点领域持续发力,立足“双碳”目标,促进“绿水青山”转化为“金山银山”。在支持新能源建设方面,积极参与某电池及储能系统江门基地项目银团贷款,为绿色项目注入新动能。持续加大对省、市级重点绿色项目的信贷支持力度,金融支持江门某餐厨垃圾

处理项目贷款,推进绿美江门建设。截至8月末,该行绿色信贷贷款余额较年初增长116%。

在养老金融方面,光大银行江门分行践行金融央企职责使命,积极响应国家政策,致力于提供更加全面、优质的养老金融服务,传递更多“金融温度”。该行建立线上“养老金融专区”,为客户提供一站式养老金融综合解决方案,构建多层次、多支柱养老服务体系。在养老金融专区,客户可直接查看一、二、三支柱养老资产(社保账户、企业年金、个人养老金)。为提升金融适老服务质效,该行充分发挥网点服务优势,全力推进适老化服务,网点内设有爱心窗口、爱心座椅、老花镜、老年人服务标识、无障碍通道等适老设施。

协同支持“百千万工程”

一直以来,光大银行江门分行以推

动高质量发展为主题,积极响应“百千万工程”,派驻专员到鹤山做好服务对接,全力推动金融支持“百千万工程”落实到位,未来将继续倾斜金融资源,按照国家战略部署做好“五篇大文章”,提升服务实体经济质效,全力支持鹤山发展。

同时,该行于2023年成为江门市社保卡服务银行之一,积极顺应“互联网+人社”趋势,在手机银行、微信小程序等入口上建设方便客户办理社保卡和使用社保卡的应用场景,开发上线社保卡线上申领、查询等高频业务功能。同时,全行配备即时制卡设备,实现社保卡“指尖办”“就近办”“马上办”,积极为客户提供一站式社保服务,以优质服务切实增强群众的获得感、幸福感、安全感,促进民生服务与金融服务双向赋能。

(文/图 傅雅蓉)



光大银行江门分行走进企业,为企业员工批量激活银行卡。



光大银行江门分行深入企业,撰写普惠金融大文章。